

@长沙市民,天心阁公园种啥花请你说

“阁下天心,你我共创”2023年天心阁花卉种植方案征集暨老照片老物件征集活动即将开启



你记忆中的天心阁是什么样子?你是否收藏了关于天心阁的老照片老物件?你认为哪些花卉更适合种植在天心阁公园?

10月29日,记者从长沙市天心区委宣传部获悉,“阁下天心,你我共创”2023年天心阁花卉种植方案征集暨老照片老物件征集活动即将开启。市民不仅可以拿到奖金还有机会获得“天心阁守护者”称号。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳



雄伟壮观的天心阁。
主办方 供图

扫码看视频

活动一 天心阁花卉种植方案征集

天心阁公园的花田里应该种些什么?邀请喜田野、爱种花的你来建言献策。

记者从主办方获悉,该活动面向广大市民,参赛时间为2023年10月30日-2024年3月底。2024年3月底启动评选,4月进行作品展示。

此次征集内容为提供天心阁花卉种植方案,包括花卉品种、颜色和形状及适应季节,注明选择此种花卉的原因和寓意。同时,上传种植方案示意图(可以是专业效果图,也可以是手绘示意图拍照上传)或参赛者自有版权花卉图。

投稿者需要考虑天心阁的地理位置、形象影响力、季节气候适应性,提出适宜落地种植的花卉品种及方案,并说明理由。征集的设计方案作品必须由作者原创,未侵犯他人的任何专利权、著作权、商标权及其他知识产权。

本次活动不收取费用,不设退稿。所有征集作品,主办方有权在本机构组织开展的展览、画册、报刊、视频等主题推广宣传活动中使用并不再支付报酬,同时有义务在使用过程中尊重作者和版权所有者的署名权。

参赛者只需要登录活动页面点击“我要报名”按钮提交姓名(报送单位)、联系方式、种植方案简介、图片(种植方案示意图或参赛者自有版权花卉图)、方案详情等报名信息。

专家评审团在参赛作品中选出入围作品并对入围作品打分。将入围的花卉种植方案在网上展示、投票。综合考虑公众投票和专家评审结果,最终选择出适合种植的花卉品种方案。

活动二 天心阁老照片老物件征集

你家中是否收藏有能代表老长沙生活的老物件,可能是一封家书,一盏油灯,一本相册,又或者是桌椅板凳等等,现面向社会各界征集与天心阁公园相关的老物件与老照片。我们会将这些市民身边的老物件汇集在一起,做一个属于“我们”的展览,来展现一幕幕老长沙城的岁月时光。

征集时间为2023年10月30日-2024年6月。此次活动征集关于天心阁的老物件和老照片。老物件如纸币、门票、瓷器、工艺品等,与天心阁或天心阁公园相关题材的均可,老照片须记录天心阁旧时风貌。照片时间为20世纪60年代以前。

报送人应保证报送的老物件、老照片确无权属纠纷,无侵犯他人肖像权、著作权、名誉权等行为。

登录活动页面选取老照片征集选项提报以下信息:老照片电子版+所有人姓名(报送单位)+联系方式+老照片文字说明。

登录活动页面选取老物件征集选项提报以下信息:老物件照片+所有人姓名(报送单位)+联系方式+老物件文字说明。

被活动组委会选中的老照片、老物件,提供者将受邀参加明年举行的天心阁公园建园百周年纪念活动,获得天心区新消费文创产品一份,并且获得“天心阁守护者”称号,享受当年免费入园待遇。



扫码可进入活动参与页面

从受帮助到帮助他人 他走出属于自己的路

覃建波从小身患重病险些丧命,但从未向命运低头,通过多种经营走上致富路



扫码看视频

从小患髌关节骨髓炎导致终身残疾险些丧命,但他从未向命运低头。历经坎坷,他办起了占地面积近500平方米的超市,开展多种经营,靠着勤劳过上了滋润的生活。他就是来自常德市石门县罗坪乡栗子坪村

村民覃建波。

因为自己淋过雨,在自己有了一定能力之后,他想到了帮助他人。

突患重病,他险些失去信心

覃建波的少年时代是不幸的。1987年5月,年仅15岁、正在安溪中学就读初二年级的他不幸患上了髌关节骨髓炎,反复高烧不退,不见好转。他开始全身僵硬,腰不能弯,双腿不能合拢,间距超过了半米。

为了治病,父母带着他到处求医,长久的病痛折磨让他瘦成了皮包骨,遗憾地丧失了求学的机会。

“命是保住了,可是我也落下了终身残疾。我当时觉得特别绝望。”谈及那段灰暗的时光,覃建波感慨颇深。好在父母及三个兄弟给了他足够信心,鼓励他坚强地活下去。父亲给他做了双拐,教他练习走路。兄弟们就每天轮流陪着他,让他不再沉溺于消极的情绪之中。

艰辛创业,他从点滴善意做起

1989年,病情基本稳定下来后,这个坚强的土家汉子勇敢地迈出了自力更生的第一步。

自家地处公路边,覃建波买来几百本连环画,摆在门板上用来出租,借阅一次5分钱。因为读初中时语文成绩较好,他还尝试着给乡广播站投广播稿,赚取微薄的稿费。靠着做各种零工,他攒下了45元钱,又用这个本钱进货一些小商品,开始挑着袋子走村串巷叫卖。

几年后,他攒下了4万多元,还在中心街建起了一间三层楼的住房,做起了修单车、补鞋、收废品生意。到2010年,他另起炉灶,买下原栗子坪粮站的地皮,又建起了4间3层、占地面积近500平方米的房子。为了节省建房开支,覃建波自己做饭,爱人搞小工。房子装修后一楼开办“青青园超市”,经营生活用品及副食品。此外,从事快递收发、医保社保及电费缴纳、小额取款及养老金取款、出售蔬菜等;二楼、三楼开宾馆住宿。

覃建波开办超市坚持诚实守信,童叟无欺的原则。他深有感触地说:“学做生意先要学会做人,要做到人品和产品的和谐统一。”正是这样,超市生意兴隆,在中心街商店林立的情况下独树一帜,令人瞩目。栗子坪村盛产茶叶,还有蜂蜜、葛粉等农产品。他又利用电商平台销售,每年收入达5万多元。加上开超市、办宾馆、收发快递等,综合年收入达10多万元,终于,他靠自己勤劳的双手走上了致富路。

现在的覃建波,力所能及地为公益事业捐款捐物,汶川大地震捐款300元、长梯隘旅游开发捐40件方便面、安溪隧道开挖捐款500元、兴建栗子坪教学点捐款1000元、连续两年分别为村老年协会捐款300元、500元、为烧伤患者捐款1000元……“人一定要永葆感恩之心。”覃建波坦言,自己能做的只是点滴小事,但他会坚持做下去。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜
通讯员 梁建民